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ПРОБЛЕМИ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

В ЗАПОРІЗЬКОМУ РЕГІОНІ 

Запорізька державна інженерна академія, кафедра ЕП 

Розвиток підприємств малого та середнього бізнесу повинен бути одним із основних 

напрямів політики як регіону, так і країни загалом. Проте сьогодні Україна переживає важкі 

часи становлення економіки, що негативно впливає на функціонування малих та середніх 

підприємств.  

Варто зазначити, що малі підприємства є досить поширеною й ефективною формою 

господарювання. Вони мають багато таких рис, які не можуть бути притаманні великим 

підприємствам. Зокрема, створення додаткових робочих місць – щорічно саме малий та 

середній бізнес створює більшу половину робочих місць; ефективність – малі та середні 

підприємства відрізняються високою ефективністю капіталовкладень; прибутковість – як 

свідчить статистика, з кожного вкладеного долару у малий та середній бізнес його інвестори 

отримують більше доходів, ніж інвестори великих підприємств; особливе ставлення до праці 

– як правило, малим та середнім формам господарювання притаманна більш творча 

атмосфера; мобільність – зумовлена тим, що малі та середні форми господарювання швидше 

реагують на зміни, а також легше проникають у незаповнені ринкові ніші; швидка окупність 

– малий та середній бізнес, як правило, має незначний стартовий капітал, що приводить до 

більш швидкої окупності, та ін. Саме це дає змогу малим підприємствам оперативніше 

реагувати на кон’юнктуру ринку і таким чином забезпечувати необхідну гнучкість ринкової 

економіки[1, с. 66]. 

В Запорізькій області на сьогодні спостерігається як зростання, так і падіння 

кількісних показників малого і середнього бізнесу. Так, щороку зменшується кількість малих 

і середніх підприємств. Причиною такої динаміки є обмежений доступ до дешевих 

фінансових ресурсів для розвитку, великі ставки орендної плати за земельні ділянки, 

труднощі в оформленні землі, складний процес переорієнтації на зовнішні ринки Європи, 

мінливість законодавчої і нормативно-правової бази тощо. 

Аналізуючи стан розвитку малого і середнього бізнесу в Запорізькій області, слід 

зазначити, що, незважаючи на існуючі скорочення його кількісних показників, проблеми, які 

існують в діяльності малого бізнесу, водночас відбувається і значне підвищення його ролі в 

економічній і соціальній сферах. Так, значні досягнення можна спостерігати в питанні якості 

надання адміністративних послуг, розширення мережі об’єктів інфраструктури підтримки 

підприємництва, розвитку сільського туризму тощо. 

В умовах інтеграції України в Європейський Союз Запорізька область, як і Україна в 

цілому, зацікавлена в ефективному розвитку малого та середнього бізнесу, тому 

максимальне сприяння його розвитку є найважливішим завданням регіональної влади на 

наступні роки. Конкретні кроки в цьому напрямі закладено в Комплексній програмі розвитку 

малого й середнього підприємництва в м. Запоріжжя на 2017-2021 роки.  
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